Právní moci nastala dnem 11. března 2010

Zeměměřický a katastrální inspektorát v Brně
Moravské náměstí 1, 602 00 Brno
telefon 542521111,  fax 542521402,  e-mail: zki.brnomesto@cuzk.cz
	Doporučeně do vlastních rukou

XXX YYY 
UUU xx
xxx xx  MMMMM


, 

	Naše zn.: ZKI-P-1/37/2010
	Vyřizuje: Ing. Jiří Svoboda
	V Brně dne:  19.2.2010

	
	tel.:542 521 411
	




Účastník řízení:
·  XXX YYY, nar. ddmmrrrr, bytem UUU xx, xxx xx  MMMMM


R o z h o d n u t í 
Zeměměřický a katastrální inspektorát v Brně, jako správní orgán věcně a místně příslušný podle ust. § 4 písm. b) zákona číslo 359/1992 Sb., o zeměměřických a katastrálních orgánech, v platném znění a ust. § 17a odst. 2 zák.č. 200/1994 Sb., o zeměměřictví, v řízení o přestupku na úseku zeměměřictví, jehož účastníkem je podle § 72 zák.č. 200/1990 Sb., o přestupcích, obviněný z přestupku - XXX YYY,  r o z h o d l  podle ust. § 76 odst. 1 písm. a) zákona o přestupcích   t a k t o:
Řízení o přestupku na úseku zeměměřictví vedené u Zeměměřického a katastrálního inspektorátu v Brně pod sp.zn. ZKI-P-1/37/2010 se   z a s t a v u j e .

O d ů v o d n ě n í :
Dnem 21.1.2010, tj. doručením oznámení XXX YYY, bylo zahájeno správní řízení ve věci porušení pořádku na úseku zeměměřictví podle § 17a odstavec 1 písmeno e) zákona č. 200/1994 Sb., o zeměměřictví a o změně a doplnění některých zákonů souvisejících s jeho zavedením, v platném znění, tj. vykonání zeměměřické činnosti osobou, která není k této činnosti odborně způsobilá ve smyslu ustanovení §3 odstavec 4 zákona o zeměměřictví.
Ve věci bylo dne 9.2.2010 nařízeno ústní jednání, při kterém vyšlo najevo, že zeměměřické činnosti byly provedeny obviněným XXX YYY při výkonu jeho podnikatelské činnosti. 
Podle ust. § 17a odst. 1 písm. e) zák.č. 200/1994 Sb. se přestupku na úseku zeměměřictví dopustí ten, kdo vykoná zeměměřickou činnost, aniž je k tomu odborně způsobilý. Dopustí-li se jednání uvedeného v § 17a odst. 1, fyzická osoba při výkonu své podnikatelské činnosti, jde ve smyslu ust. § 17b odst. 1 písm. a) citovaného zákona o jiný správní delikt na úseku zeměměřictví.

Podle ust. § 76 odst. 1 písm. a) zákona o přestupcích správní orgán řízení o přestupku zastaví, jestliže se v něm zjistí, že skutek, o němž se vede řízení, se nestal nebo není přestupkem. 
Dle ustanovení § 3 odstavec 1 zákona 200/1994 Sb., o zeměměřictví, jsou zeměměřickými činnostmi mimo jiné činnosti při budování, obnově a údržbě bodových polí, podrobné měření hranic územně-správních celků a nemovitostí a dalších předmětů obsahu kartografických děl, vyhotovování geometrických plánů a vytyčování hranic pozemků. 
Dle ustanovení § 3 odstavec 3 zákona o zeměměřictví jsou zeměměřické činnosti oprávněny vykonávat pouze odborně způsobilé osoby, přičemž podle ustanovení § 3 odstavec 4 zákona o zeměměřictví se za odborně způsobilou osobu k výkonu zeměměřických činností považuje fyzická osoba s ukončeným středoškolským nebo vysokoškolským vzděláním zeměměřického směru.
Z protokolu o ústním jednání ve věci porušení pořádku na úseku zeměměřictví čj. ZKI-P-1/37/2010 ze dne 9. února 2010 a související dokumentace vyplývá, že zeměměřické činnosti obviněný XXX YYY vykonává, přičemž z předloženého Živnostenského listu č.j.: ŽÚ-XX-XXXX-AA  dd.mm.rrrr je zřejmé, že obviněný XXX YYY se protiprávního jednání uvedeného v ust. § 17a odst. 1 písm. e) dopustil jako fyzická osoba při výkonu své podnikatelské činnosti. Porovnáním všech dokladů a i z výpovědi XXX YYY je zřejmé, že podnikající fyzická osoba XXX YYY, uvedená ve zmíněném Živnostenském listu, je totožná s osobou, která vyhotovila geometrické plány, uvedené v protokolu o ústním jednání, jakož i další geometrické plány, zejména geometrický plán číslo ččččččččč v katastrálním území aaaaa, obec bbbbb, okres ccccc.
Výše uvedeným jednáním obviněného XXX YYY je tudíž naplněno ustanovení §17b odstavec 1 písmeno a) zákona č. 200/1994 Sb., o zeměměřictví, přičemž se jedná o jiný správní delikt na úseku zeměměřictví. Jednání dle ustanovení §17a odstavec 1 písmeno e) je zákonem č. 200/1994 Sb., o zeměměřictví, považováno za přestupek v případě, že se ho dopustí fyzická osoba odborně nezpůsobilá, která vykonala zeměměřickou činnost, aniž by účelem takového jejího jednání bylo dosažení zisku při výkonu podnikatelské činnosti.

Na základě uvedených skutečností odvolacímu orgánu nezbylo než předmětné správní řízení zastavit.
P o u č e n í :   
Proti tomuto rozhodnutí lze podat dle ust. § 76 odst. 3 zákona č. 200/1990 Sb., ve spojení s ust. § 3 odst. 1 písm. h) zák.č. 359/1992 Sb., odvolání k Českému úřadu zeměměřickému a katastrálnímu, 182 00 Praha 8, Pod sídlištěm 9, a to do 15 dnů ode dne jeho doručení prostřednictvím podání učiněného u Zeměměřického a katastrálního inspektorátu v Brně.



	      
	        Ing.  Jaroslav   B o r t l

	
	       ředitel ZKI v Brně
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