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Zeměměřický a katastrální inspektorát v Pardubicích

Čechovo nábřeží 1791, 530 86 Pardubice

Tel.: +420 466 023 111

E-mail: zki.pardubice@cuzk.cz
ID datové schránky: s2gadr2

Spisová značka: ZKI PU-P-1/2011/7                                                           

V Pardubicích dne  15.4.2011
Vyřizuje:   Ing. Milan Doležal                                                                     

Počet listů: 4
	Počet příloh: 0
	
	

	
	
	


ROZHODNUTÍ

Účastník řízení:
Ing. XXX, XXX, nar. XXX, číslo úředního oprávnění YYY
Zeměměřický a katastrální inspektorát v Pardubicích (dále v textu jen „ZKI“), zastoupený ředitelem Ing. Oldřichem Chmelíkem, jako správní orgán věcně a místně příslušný podle § 4 písmeno f) a přílohy 1 zákona číslo 359/1992 Sb., o zeměměřických a katastrálních orgánech, v platném znění, ve věci k projednání porušení pořádku na úseku zeměměřictví podle §17b odstavec 1 písmeno c) zákona číslo 200/1994 Sb., o zeměměřictví a o změně a doplnění některých zákonů souvisejících s jeho zavedením, v platném znění (dále jen „zákon o zeměměřictví“), rozhodl dne 15.4.2011 takto:

1) Úředně oprávněný zeměměřický inženýr XXX, XXX, nar. XXX, číslo úředního oprávnění YYY, se

	dopustil



porušení pořádku na úseku zeměměřictví podle § 17b odstavec 1 písmeno c) bodu 1. zákona o zeměměřictví pro nedodržení podmínek nebo povinností stanovených tímto zákonem pro ověřování výsledků zeměměřických činností využívaných pro katastr nemovitostí České republiky nebo státní mapové dílo, tj. spáchal jiný správní delikt, neboť ověřil výsledky zeměměřických činností tak, že pro ověření použil podpisové razítko. Tímto svým jednáním nedodržel povinnosti fyzické osoby, které bylo uděleno úřední oprávnění pro ověřování výsledků zeměměřických činností, stanovené v § 16 odst. 4 písm. a) zákona o zeměměřictví, tj. k ověření odborné správnosti výsledků zeměměřických činností nepřipojil vlastnoruční podpis a místo vlastnoručního podpisu bylo použito podpisové razítko při ověření náležitostí a přesnosti geometrického plánu č. zak. AAA-BB/2011  a záznamu podrobného měření změn č. AAA v k.ú. CCC a geometrického plánu č. zak. DDD-EEE/2010 a záznamu podrobného měření změn č. DDD v k.ú. FFF.
2) ZKI v Pardubicích ukládá za výše uvedený správní delikt na úseku zeměměřictví Ing.  XXX, XXX, nar. XXX podle §17b odstavec 2 zákona o zeměměřictví 
pokutu ve výši 20 000,-Kč 

(slovy dvacet tisíc korun českých). Pokuta je splatná do 30 dnů ode dne nabytí právní moci tohoto rozhodnutí na bankovní účet Celní správa Pardubice, Palackého 2659, 530 02 Pardubice, vedeného u České národní banky, číslo účtu 3754-7724511/0710 (konstantní symbol pro úhradu převodem 1148 a pro úhradu složenkou 1149, variabilní symbol je rodné číslo jmenovaného, specifický symbol 120116) a je příjmem státního rozpočtu České republiky dle § 17c odst. 2 zákona o zeměměřictví.
Odůvodnění:
Řízení ve věci porušení pořádku na úseku zeměměřictví podle §17b odstavec 1 písmeno c) bodu 1. zákona číslo 200/1994Sb., o zeměměřictví, bylo zahájeno dnem doručení oznámení ze dne 23.2.2011 účastníkovi řízení, tj. dnem 26.2.2011, a to z vlastního podnětu na základě zjištění při kontrole žádostí o potvrzení geometrických plánů na Katastrálním úřadu pro Královéhradecký kraj,  Katastrálním pracovišti Jičín. 
V roce 2010 byly provedeny dohledy na ověřování výsledků zeměměřických činností využívaných pro katastr nemovitostí České republiky sp. zn. D-53/2010, D-54/2010 a D-56/2010. Ve všech těchto dohledech bylo zjištěno, že na všech částech ZPMZ i při ověření náležitostí a přesnosti geometrických plánů bylo místo podpisu použito podpisové razítko ÚOZI XXX. K projednání závad uvedených v těchto dohledech byl ÚOZI XXX pozván na ZKI. Ing. XXX se dostavil dne 18.11.2010 a byl inspektorem podrobně seznámen se závadami uvedenými v protokolech o dohledu. V protokolu z tohoto jednání uvádí mimo jiné Ing. XXX: Na nemožnost používání podpisového razítka jsem byl upozorněn v červenci 2010 dopisem Katastrálního úřadu v Pardubicích, od tohoto termínu tento způsob podpisu nepoužívám. ZKI vzal jeho prohlášení na vědomí a protože se jednalo o geometrické plány a ZPMZ ověřené před tímto termínem, na tuto závadu Ing. XXX opakovaně upozornil a nezahájil správní řízení o porušení pořádku na úseku zeměměřictví.
Při kontrole žádostí o potvrzení geometrických plánů na Katastrálním úřadu pro Královéhradecký kraj,  Katastrálním pracovišti Jičín v únoru roku 2011 bylo zjištěno, že podpis žadatele, ÚOZI Ing. XXX, byl proveden u žádostí o potvrzení geometrických plánů č. zak. AAA-BB/2011 v k.ú. CCC a č. zak. DDD-EEE/2010 v k.ú. FFF pomocí podpisového razítka. Proto si inspektor vyžádal z dokumentace katastrálního pracoviště Jičín originály záznamu podrobného měření změn (ZPMZ) a stejnopisy geometrických plánů. Na všech částech ZPMZ a v ověření geometrických plánů bylo místo vlastnoručního podpisu opět použito podpisové razítko. Geometrický plán č. zak. AAA-BB/2011 a ZPMZ č. AAA v k.ú. CCC byl ověřen dne 21.1.2011 a geometrický plán DDD-EEE/2010 a ZPMZ č. DDD v k.ú. FFF byl ověřen dne 16.12.2010.
Protože se jednalo o závadu, na kterou byl Ing. XXX upozorněn již dříve Katastrálním úřadem v Pardubicích a následně i ZKI, bylo s ÚOZI Ing. XXX zahájeno řízení ve věci porušení pořádku na úseku zeměměřictví podle § 17b odstavec 1 písmeno c) bodu 1. zákona číslo 200/1994Sb. Oznámení o zahájení řízení ze dne 23.2.2011 bylo doručeno dne 26.3.2011. Současně byl Ing. XXX předvolán k ústnímu jednání na ZKI  na den 8.3.2011 v 900  hod. Ing. XXX požádal ZKI o změnu termínu jednání, ZKI žádosti vyhověl a změnil termín na 14.3.2011 na tomtéž místě a ve stejnou dobu. 
V úvodu jednání seznámil inspektor Ing. XXX s výše uvedenými zjištěními. Z uvedených faktů vyplývá, že Ing. XXX ověřil podpisovým razítkem výsledky zeměměřických činností využívaných pro katastr nemovitostí České republiky i po sepsání protokolu ze dne 18.11.2010 v němž prohlašuje, že od července 2010 podpisové razítko nepoužívá.
Ing. XXX v protokolu o projednání k uvedenému sděluje, že nemá námitek proti zahájení správního řízení a uznává své pochybení. Ke svým majetkovým poměrům uvádí, že je majitelem zeměměřické společnosti a v SJM vlastní rodinný dům v ZZZ.

Z  důkazů je jednoznačně zřejmé, že Ing. XXX při ověřování výsledků zeměměřických činností porušil ustanovení § 16 odst. 4 písm. a) zákona o zeměměřictví, tj. k ověření odborné správnosti výsledků zeměměřických činností nepřipojil vlastnoruční podpis a místo vlastnoručního podpisu použil podpisové razítko.

Při uložení výše sankce ZKI přihlédl k tomu, že v uvedených dohledech žádná jiná vážnější chyba nebyla zjištěna, s Ing. XXX dosud nebylo zavedeno jiné správní řízení a Ing. XXX chybu přiznal, na druhé straně se jedná o opakovanou závadu, na kterou byl již dvakrát upozorněn. Při zvážení uvedeného, s přihlédnutím na ustanovení § 17b odst. 5 zákona č. 200/1994 Sb. v platném znění, tj. k závažnosti jiného správního deliktu, zejména ke způsobu a okolnostem jeho spáchání, k významu a rozsahu jeho následků, k době trvání protiprávního jednání, ZKI stanovil její výši u dolní hranice rozpětí dané v § 17b zákona č. 200/1994 Sb. 

Po zhodnocení shromážděných podkladů ZKI rozhodl tak, jak je uvedeno ve výroku tohoto rozhodnutí.
Poučení: Proti tomuto rozhodnutí se lze odvolat do 15 dnů ode dne jeho doručení k Českému úřadu zeměměřickému a katastrálnímu. Odvolání se podává prostřednictvím Zeměměřického a katastrálního inspektorátu v Pardubicích. 
  Ing. Oldřich Chmelík                                                                                    ředitel ZKI v Pardubicích

Obdrží: 

Účastník řízení:

1.   Ing. XXX
Na vědomí: 

1. Zeměměřický a katastrální inspektorát v Pardubicích

2. Český úřad zeměměřický a katastrální, odbor kontroly a dohledu, P.O. Box 21, Pod Sídlištěm 1800/9, 182 11 Praha 8, po nabytí právní moci
3. Celní úřad Pardubice, Palackého 2659, 530 02 Pardubice, po nabytí právní moci
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